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PENDAHULUAN 

*(salutasi akan dikemukakan secara berasingan)  

 

1. Terlebih dahulu saya ingin menzahirkan penghargaan 

kepada Jabatan Perpaduan Negara dan Integrasi 

Nasional (JPNIN) dan UCSI College Kuala Lumpur atas 

pelancaran Program Citra Negaraku. 

 

2. Program Citra Negaraku yang julung kalinya diadakan pada 

tahun ini merupakan usaha strategik untuk 

memperkukuhkan nilai-nilai kenegaraan dan menyemai 

semangat patriotisme dalam kalangan mahasiswa yang 

merupakan tonggak masa depan negara.  

 

SEJARAH RUKUN NEGARA 

 

3. Saya ingin berkongsi sedikit sejarah mengenai Rukun 

Negara. 

 

4. Peristiwa 13 Mei 1969 menjadi detik hitam dalam sejarah 

negara akibat ketegangan kaum berpunca daripada jurang 

ekonomi dan sosial. Insiden tersebut telah meragut 196 

nyawa dan membawa kepada penggantungan Parlimen 

serta penubuhan Majlis Gerakan Negara (MAGERAN) 

yang dipimpin oleh Tun Abdul Razak melalui pengisytiharan 

darurat pada 16 Mei 1969. 
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5. MAGERAN kemudiannya menubuhkan tiga badan 

utama: Majlis Muhibah Negara, Jabatan Perpaduan 

Negara dan Majlis Perundingan Negara (MPN). MPN, 

yang dianggotai oleh tokoh pelbagai kaum dan kepakaran, 

telah merangka Rukun Negara berdasarkan tujuh tunjang 

utama daripada kertas kerja Pillars of Nation. 

 

6. Rukun Negara disusun dalam dua komponen utama iaitu 

lima prinsip dan lima cita-cita sebagai falsafah 

kebangsaan untuk membina perpaduan dan identiti 

nasional.  

 
 

7. Rukun Negara berperanan membimbing rakyat ke arah 

perpaduan sejati dan membina masyarakat Malaysia yang 

bersatu, adil dan progresif. Justeru, memahami dan 

menghayati bukan sahaja prinsip, tetapi juga cita-cita dalam 

mukadimah Rukun Negara adalah tanggungjawab bersama 

seluruh rakyat. 

 

8. Dalam menyokong hasrat tersebut, mulai tahun 2023 

Kerajaan telah bersetuju supaya sesi lafaz ikrar Rukun 

Negara dibaca penuh bermula dengan mukadimah dan 

diikuti dengan lima perinsip Rukun Negara dalam 

program-program rasmi Kerajaan termasuk semasa majlis 

perhimpunan di semua sekolah. 
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9. Bagi memberi kefahaman dan meningkatkan penghayatan 

terhadap Rukun Negara, Kementerian juga telah merangka 

program di bawah Flagship Kembara Perpaduan iaitu 

Eksplorasi Rukun Negara yang melibatkan penyertaan 

pelbagai lapisan komuniti (pelajar sekolah, mahasiswa dan 

masyarakat awam).  

 
10. Rukun Negara yang menterjemahkan aneka 

kepelbagaian yang terdapat dalam Malaysia dan 

bertunjangkan konsep faham, hormat dan terima dalam 

kalangan rakyat Malaysia merupakan teras kelangsungan 

kesepaduan sosial negara kita. 

 

Hadirin yang saya kasihi sekalian,  

 

MENJIWAI RUKUN NEGARA 

 

11. Program Citra Negaraku yang akan dilancarkan ini 

bertemakan “Menjiwai Rukun Negara”, yang seiring 

dengan usaha untuk meningkatkan penghayatan dan 

pengamalan terhadap cita -cita dan prinsip-prinsip Rukun 

Negara dalam kehidupan seharian sebagai asas kepada 

kestabilan dan keharmonian negara.  
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12. Saya difahamkan pengisian Program Citra Negaraku ini 

adalah terdiri daripada empat (4)  aktiviti utama  : 

 

i. Bicara Perpaduan iaitu sesi dialog di mana pelajar boleh 

melaksanakan dalam bentuk Chit Chat Belia atau 

Townhall;  

 

ii. Ekspresi Perpaduan yang menzahirkan semangat 

perpaduan dan nilai-nilai Rukun Negara. Aktiviti ini terdiri 

daripada pameran wajah-wajah perpaduan, simfoni 

perpaduan melibatkan persembahan nyanyian dan 

kebudayaan serta lensa perpaduan; 

 

iii. SRN Prihatin iaitu program bersama komuniti bertujuan 

mewujudkan platform bagi mahasiswa untuk berbakti 

kepada komuniti setempat. 

 

iv. Jejak Rukun Negara. Ia merupakan aktiviti interaktif 

berteraskan Rukun Negara melalui pendekatan 

pendidikan.  

 

13. Tahniah diucapkan kepada enam (6) Universiti yang terpilih 

bagi melaksanakan Program Citra Negaraku fasa satu ini 

iaitu: 

 

i. UCSI College, WP Kuala Lumpur  

ii. Institut Pendidikan Guru (IPG) Kampus Ipoh 
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iii. Politeknik Tun Syed Nasir Syed Ismail, Johor  

iv. Universiti College TATI (UC TATI), Terengganu 

v. Kolej Geomatika Keningau, Sabah 

vi. Universiti Putra Malaysia Sarawak 

 

MAHASISWA: AGEN PERUBAHAN MASA KINI  

 

Hadirin dihormati sekalian, 

 

14. Dalam usaha membina masyarakat berakhlak mulia, 

berintegriti dan cintakan negara, generasi muda memainkan 

peranan penting sebagai ejen perubahan. Mereka bukan 

sekadar pewaris kepimpinan, tetapi arkitek perpaduan yang 

membentuk wajah masa depan negara sama ada dalam 

masyarakat, tempat kerja atau ruang digital. 

 

15. Melalui inisiatif seperti Program Citra Negaraku dan 

Sekretariat Rukun Negara (SRN) di institusi pengajian tinggi, 

mahasiswa dilatih bukan hanya sebagai penyelaras program, 

tetapi sebagai penggerak utama dasar perpaduan negara di 

peringkat akar umbi. 

 

16. Saya percaya mahasiswa hari ini mampu mengangkat 

semangat kenegaraan dan menyemai perpaduan dalam 

tindakan melalui dialog, kolaborasi rentas kaum, serta 

penglibatan aktif dalam isu-isu sosial. Komitmen ini perlu 
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diteruskan agar perpaduan bukan sekadar slogan, tetapi 

menjadi budaya hidup yang terpahat dalam sanubari setiap 

rakyat Malaysia. 

 

PENUTUP  

 

17. Sebagai penutup, saya amat berharap agar Program Citra 

Negaraku ini dapat terus meningkatkan kapasiti dan 

keberkesanan Sekretariat Rukun Negara (SRN) dalam 

melaksanakan aktiviti pemerkasaan perpaduan, baik di dalam 

kampus mahupun dalam komuniti setempat. 

 

18. Melangkah ke hadapan, Kementerian berhasrat agar 

pelaksanaan program ini diperluaskan kepada semua 189 

SRN di seluruh negara menjelang tahun hadapan, 

menjadikan setiap satu daripadanya sebagai pusat rujukan 

nilai kenegaraan, semangat perpaduan dan penghayatan 

Rukun Negara. 

 

Maka dengan ini, saya melancarkan Program Citra 

Negaraku Tahun 2025.  

 

Sekian, terima kasih. 

 


